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lare, perchè, come ho det to , quest i f a t t i 
personali li ha creat i lei inoppor tunamente . 

Ma per finirla su questo incidente, accenni 
il suo f a t t o personale. 

F A E L L I . Io mi son permesso d ' inter-
rompere il collega Ghiesa per r ichiamarlo ad 
u n a più esa t ta in terpre taz ione della legge, 
di cui io ho avu to l 'onore , forse indegna-
mente, di essere relatore ; parlo della legge 
sull 'abolizione del sequestro prevent ivo . 

Sarebbe ingiusto che, dopo essere s ta to 
a t t a cca to dai conservatori , per aver pro-
mosso questo disegno di legge, e poi per 
esserne s ta to relatore, dovessi cadere anche 
sot to l 'accusa di essere reazionario. . . 

Una voce a sinistra, Lo assolveranno i 
p re t i ! 

F A E L L I . Ora io non mi pen to di essere 
s t a t o l ' au tore ed il re la tore di quella legge; 
faccio solamente un 'osservazione semplicis-
s ima perchè non cada equivoco su quello 
che ha dichiara to il collega Chiesa. 

Egli ha det to, in sos t anza , che si t ende 
a r istabil ire la censura p reven t iva che f u 
soppressa con quella legge. 

Ora io dico che la censura p reven t iva è 
s t a t a soppressa per le pubbl icazioni perio-
diche, e che perciò non è s t a t a soppressa 
per i numeri unici. (Interruzione del depu-
tato Chiesa). 

Questo è quan to sentivo il dovere di 
cèiar i re . (Commenti ed interruzioni). 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in terrogazione 
dell 'onorevole Pa l a al ministro dei lavori 
pubblici « per sapere perchè non siansi an-
cora principiat i i lavori del t ronco s t radale 
P o r t o Pozzo-Ponte Liscia ». 

PALA. Prego di r imet te r la a domani , 
perchè è esaurito il t empo des t ina to alle 
interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . Ci sarebbe ancora t empo, 
e poi il d iffer imento non può esser chiesto 
che dal Governo. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Onorevole Presidente , mi as-
socio alla d o m a n d a dell 'onorevole Pa l a . 

P R E S I D E N T E . Sta bene : questa inter-
rogazione è r imessa a domani , insieme con 
le a l t re che seguono. 

Svolgimento di oroposte di leg^e. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

lo svolgimento della proposta di legge del 
depu ta to Chiaradia per una tombola a fa-
vore di un nuovo ospedale in Pordenone . 

Si dia l e t tu ra della propos ta di legge. 
DA COMO, segretario, legge: (V. Tornata 

del 15 maggio 1909). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Chiaradia 
ha facol tà di svolgere la sua propos ta di 
legge. 

C H I A R A D I A . La mia proposta di legge 
era già s t a t a p re sen ta t a alla Camera dal 
mio predecessore onorevole Monti , e mi dà 
occasione, più che a uno svolgimento, a for-
mulare l ' a u g u r i o che il nostro Governo 
possa presto presentare un disegno di legge 
che dia modo di sostenere le is t i tuzioni che 
sono di u n a indiscutibile necessità. Parlo 
nell ' interesse della c i t tà di Pordenone, la 
quale oggi va mendicando dalla benevo-
lenza del P a r l a m e n t o una legge per la tom-
bola, e aspe t te rà quindici o v e n t ' a n n i per 
poter met te re in essere quello che ha asso-
luto bisogno di vedere verificato, cioè un 
ospedale che r i sponda alle esigenze del 
paese. 

Pordenone , in pochi anni, ha quasi tr i-
plicato la popolazione, proprio nel momento 
in cui la massa operaia ha concorso a ren-
derla ricca ed operosa. Quindi bisogna che 
io r ipeta : domando che la Camera sia be-
nevole e consenti di prendere in conside-
razione la mia proposta di legge, solo do-
lendomi di dover aspe t t a re forse ven t ' ann i 
per veder sorgere quell 'ospedale. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
ta r io di S ta to per le finanze ha faco l tà di 
parlare. 

COTTAFAYI , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Con le dovute e consuete riserve, 
senza derogare alla no ta legge che l 'onore-
vole p reop inan te conosce, il Ministero delle 
finanze consente che sia presa in conside-
razione quest la 'proposta di legge. 

P R E S I D E N T E . Coloro che approvano 
che sia presa in considerazione la p ropos ta 
di legge dell 'onorevole Chiaradia si alzino. 

(È presa in considerazione). 
L'ordine del giorno reca lo svolgimento 

della p ropos ta di legge del depu ta to Yenzi 
« per la cost i tuzione in comune della f ra-
zione di Roeca di Cave. 

Si dia l e t t u r a della p r o p o s t a di legge. 
DA COMO, segretario, legge: (V. Tornata 

del 15 maggio 1907). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Yenzi ha fa-

coltà di svolgere la sua p ropos ta di legge. 
Y E N Z I . La p ropos ta di legge, che ho 

I l 'onore di presentare alla Camera, mira a 
sodisfare u n ' a r d e n t e aspirazione, manife-
s t a t a già da var io t empo e concordemente 
dagli ab i t an t i di due comuni; Cave e Rocca 

i di Cave. 


